Қосымша тапсырмалар
1. 14÷7×9+6×(13-7)

15+7×(18÷3)-(9+8)

4×7-(5×6-3)+8×3

1. 3245+724                           9367+142                     20528+8402
560389+128037

1. Х-352=648                              300÷x=60
704-x=198                               x÷78=9
x×9=720                                  x×17=85

1. 804-(267+438)+(525-56)           
749÷749+0÷319-219×0
(626-108)+(132-76+204)-(252-184)
626-(108+132)+(76+204-252)-184

1. 8 ересек және 12 бала  әр машинаға 5 адамнан отыруы қажет.Қанша машина қажет болады?
1. Залға әр қатарда 9 орындықтан 6 қатар орындық қойды.Сосын тағы осындай 5 қатар орындық қойды.100 адамға осы орындықтар жете ме?
1. Балабақшаға 32 қызыл орындық,одан 4 есе кем жасыл орындық сатып алды.Балабақшаға барлығы неше орындық сатып алынды?
1. Аулада 4 ер бала және 8 қыз бала ойнап жүр. Олар екі командаға бөлінді. Әр командада неше баладан болды?
1. Асанның жасы 8-де. Бұл әкесінің жасынан 4 есе кіші.Әкесі неше жаста?
1. Анасына 26 жас.Бұл қызына қарағанда 20 жасқа артық.Қызы неше жаста?
1. Үсен 6 шелек картоп қазып алды, ал әкесі 3 есе көп қазып алды.Әкесі неше шелек картоп қазып алды?
1. Таңертең 17 литр сүт сауды, ал кешке 15 литр сүт сауды.Барлық сүтті 4 литрлік банкаларға бөліп құйды. Неше банка керек болды?
1. Сыныпта 17 ер бала және 15 қыз бала.Ойын ойнау үшін әр командада 4 баладан командаларға бөлінді.Неше команда болды?
1. Анасы 15 апельсин сатып әкелді.9 апельсинді тоңазытқышқа салып қойды.Қалғанын 3 балаға тең бөліп берді.Әр бала қанша апельсин алды?
1. Қысқыға 6 құлпынай тосабын, құлпынайдан 2 есе кем шие тосабын, шие тосабынан 4 банке кем таңқурай тосабын дайындады.Барлығы неше банка тосап дайындалды?
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Бақылау жұмысы 1-тоқсан  3-сынып

І нұсқа
1. Есепте:
12 × 5=                                         72 : 9 =                            0*20
36 ×3 =                                         63 : 7=                              16:16
654 - (256-25 : 5)=                      501-492=                                           23*1       
                                                                            792+120=
418 - (170+90: 30)=  
2. Есепті  шығар:
Кітапта екі әңгіме бар. Біріншісі 12 бетке, ал екіншісі 3 есе артық бетке жазылған. Кітаптағы екі әңгіме барлығы неше бетке жазылған ? 
3. Салыстыр:
64:8 * 56:8                              1сағ 10 мин* 80 мин
31 × 3 * 32 × 3                            2м 3дм * 203см 
4. Ұзындығы 6см, ені 2 есе кем тік төртбұрыштың  ауданы мен периметрін тап. 
5. Теңдеуді шеш :
х×6 =54+6                                                х : 400= 20:10

ІІ нұсқа
1.Есепте:
24 : 4 =                                      54 :6=                  44:44
10 : 2=                                      49 :7=
323 × 3 - 640 =
81 : 9 : 3+ 314= 
826-229=
627+373 =                7х0 =                        16: 1=   
2. Есепті шығар:
10 қара көжекке 3 сәбізден , ал 10 ақ көжекке 5 сәбізден берілді. Көжектерге барлығы неше сәбіз берілді? 
3. Салыстыр:
50 ×3 * 51 × 3                              30дм 2см * 302см 
(9+6):3 * 9:3+6 : 2                   3сағ 15 мин * 180мин 
4. Ұзындығы 4см , ені 3 см артық тік төртбұрыштың периметрі менауданын тап. 
5. Теңдеуді шеш:
12 ×х =148-28                                    54: х =9 
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I нұсқа 
1. Көбейтуді орында: 
	45 × 50 = 
	380 × 24 

	473 × 30 = 
	32 × 46 = 


  
2. Бөлуді орында: 
	450 : 50 = 
	360 : 80 = 

	483 : 3 = 
	138 : 46 = 


  
3. Есепті шығар: 
Мектепке 4200 дәптер әкелінді. Барлық дәптерлер 60 данадан қораптарға салынған. Бірінші күні 20 қорап таратылды. Қанша дәптер қалды? 
  
4. Есепті шығар: 
Екі айлақтан бір-біріне қарама-қарсы 2кеме жүзді. Екі айлақтың ара қашықтығы 180 км. Олар 6 сағаттан соң кездесті. Егер бірінші кеменің жылдамдығы 15 км/сағ болса, екінші кеме қандай жылдамдықпен жүзді?
5. Амалдарды орында: 
	( 15 885 × 6 -2 230 : 5 ) - 345 = 
	62 697 - (2 449×7 + 4 524 : 3 ) = 


  
 II нұсқа 
1. Көбейтуді орында : 
	32 × 60 = 
	145 ×24 

	276 × 70 = 
	64 × 53 = 


  
2. Бөлуді орында : 
	850 : 50 = 
	640 : 80 = 

	693 : 3 = 
	230 : 46 = 


  
3. Есепті шығар: 
Қалалық кітапханаға 12 520 кітап әкелуге тиіс еді. Барлық кітаптар 20 данадан қораптарға салынды. Бірінші күні 380 қорап әкелінді. Әкелінетін қанша кітап қалды? 
  
4. Есепті шығар: 
Екі ауылдан бір-біріне қарама-қарсы екі жаяу адам шықты. Екі ауылдың ара қашықтығы      48 км. Олар 4 сағаттан кейін кездесті.  Егер екінші жаяу адамның жылдамдығы 7 км/сағ болса, бірінші адам қандай жылдамдықпен жүрді? 
  
5. Амалдарды орында: 
	( 1 845 × 6 - 239 : 3 ) - 345 = 
	45 697 - (3 451 × 6 + 3 202 : 2 ) = 
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